

Воскресский Рабочий

Орган Воскресенского горкома и района ВКП(б), городского и районного советов депутатов трудящихся

№ 141 (3768)

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 3 декабря 1944 года

Выходит по средам, пятницам, воскресеньям

Цена 20 коп.

ПРИКАЗ

Командующему войсками II-го Украинского фронта
Маршалу Советского Союза МАЛИНОВСКОМУ
Начальнику штаба фронта
Генерал-полковнику ЗАХАРОВУ

Войска II-го Украинского фронта, продолжая наступление, сегодня, 30 ноября, овладели окружными центрами Венгрии—городами Эгер и Сиксо—крупными узлами коммуникаций и важными опорными пунктами обороны противника.

В боях за овладение городами Эгер и Сиксо отличились войска генерал-лейтенанта Жмаченко, генерал-полковника Трофименко, генерал-лейтенанта Манягина, генерал-майора Осташенко, генерал-майора Меркулова, генерал-майора Уманского, генерал-майора Огородова, генерал-майора Конева, генерал-майора Енина, генерал-майора Тимошкова, полковника Бочкова; артиллеристы генерал-майора артиллерии Зыкова, генерал-майора артиллерии Короцкого, полковника Сагача; танкисты генерал-полковника танковых войск Куркина; летчики генерал-полковника авиации Горюнова; саперы генерал-майора инженерных войск Петрова, генерал-майора инженерных войск Румичева; связисты полковника

Горелкина, полковника Макаренко, полковника Государственной безопасности Карпова.

В ознаменование одержанной победы соединения и части, наиболее отличившиеся в боях за овладение городами Эгер и Сиксо, представить к награждению орденами.

Сегодня, 30 ноября, в 21 час столица нашей Родины Москва от имени Родины салютует доблестным войскам II-го Украинского фронта, овладевшим городами Эгер и Сиксо,—двенадцатью артиллерийскими залпами из ста двадцати четырех орудий.

За отличные боевые действия объявляю благодарность руководимым вами войскам, участвовавшим в боях за овладение городами Эгер и Сиксо.

Вечная слава героям, павшим в боях за свободу и независимость нашей Родины!

Смерть немецким захватчикам!

Верховный Главнокомандующий

Маршал Советского Союза И. СТАЛИН.

29 ноября 1944 года

Выполним план развития животноводства

Выполнение государственного плана развития животноводства, количественный рост и качественное его улучшение советским правительством и партией поставлены, как основная и решающая задача сельского хозяйства страны.

В колхозе нашего района есть немало энтузиастов стахановцев животноводства, показывающих образцы самоотверженного труда, добивающихся высокой продуктивности скота.

В колхозе имени Жданова доярка А. В. Федотова от закрепленных за ней метелей получила и сохранила 10 телат, за что ей выдали дополнительную оплату. С 1 января по 20 октября от каждой фуражной коровы находил молока 785 литров.

В колхозе „Красный Трудовик“ заведующая МТФ Н. М. Курова добилась полного выполнения плана животноводства. По надоям молока при плане 1200 литров в год за 10 месяцев получила от каждой фуражной коровы 1256 литров. Поля эту сохранила весь молодняк. Подобных примеров в нашем районе много. Однако это не обеспечивает полного успеха выполнения плана развития животноводства.

По району явля развитием животноводства выполнен только по одному виду скота—по свиным (на 112,3 процента). Также колхозы, как имени Маршала Коммуны, „Новый Путь“, имени Кирова, Ново-Дмитриевского сельсовета, имени Кирова, Чулаевского сельсовета, имени Калинина Дальне-Песоченского сельсовета сильно от-

стают в выполнении плана развития животноводства и задерживают выполнение плана по району.

На наших колхозных фермах все еще велик налуж скота. В колхозе имени Ворошилова в 1944 году было 13 лошадей, крупного рогатого скота 13 гол.

Далеко не одинаково в колхозах развернута борьба за продуктивность скота. МТФ колхоза „Красный Трудовик“ уже выполнила план по надоям молока. Близки к выполнению плана колхозы „Обзорная“, „Даль уржай“, „Красная Воробейка“. И лишь незначительное выполнение плана по надоям молока имеют колхозы Дальне-Песоченского сельсовета, имени Молотова, имени 2-го Краевого съезда Советов, „Новая Заря“, колхоз имени 2 Пятилетки, Чулаевского сельсовета, „Новый Путь“, имени 14 годовщины Октября, Ново-Дмитриевского сельсовета.

Сегодня мы публикуем обращение участников областного совещания партийного, советского, комсомольского, колхозного и совхозного актива по животноводству ко всем работникам животноводства.

В ответ на это обращение, во всех колхозах ерди работников животноводства должно быть развернуто массовое социалистическое соревнование, чтобы добиться выполнения и перевыполнения государственного плана развития животноводства на 44-45 год каждым колхозом. Надо образцово провести зимовку скота. Дать стране и Красной Армии больше мяса, молока и других продуктов животноводства.

Готовятся к новому торфо-сезону

На торфо-участке „Камелый Шолох“, где начальником работает тов. Мальцев С. П., развернута деятельная подготовка к началу торфо-сезона 1945 года.

Несколько дней назад на торфо-участке были закончены все подготовительные работы: раскорчевано 9 га, проложено канав 8000 погонных метров и вновь вырыто 2000 погонных метров.

Большое внимание на участке уделяется заготовке и вывозке топлива. На сегодня карьеры обеспечены топливом на 75 проц. Сейчас приступили к ремонту агрегатов.

С 1 января на участке будет введена в эксплуатацию новая эстакада, пук которой дает возможность освободить поховину вагонов, что в значительной мере облегчит работу транспортного цеха. Однако транспортный цех плохо обеспечен этому, до сих пор часть пути для эстакады не проложена.

На торфо-участке „Камелый Шолох“ хорошо поставлена агитационно-массовая работа. Сейчас все силы агитаторов и беседачиков направлены на изучение исторических документов оклада товарища Сталина о XXVII годовщине Великой Октябрьской Социалистической революции и его приказа № 220.

В полит-кружке, под руководством тов. Мальцева, уже прошло 4 занятия по изучению доклада. Слушатели кружка в больших интересом изучают доклад вождя.

С. М.

Ноябрьская программа выполнена

Коллектив мартековского цеха № 1 (начальник цеха тов. Рабицев) успешно выполнил производственную программу ноября.

Лучшие показатели дала смена тов. Чернышева, которая выполнила план на 105,9 процента.

Хорошо потрудились в ноябре комсомольско-молодежные бригады. Например, бригада Казакова выполнила месячную программу на 135

процентов. Бригада Соколова—на 131,5 процента и бригада тов. Любина—на 110 процентов.

Высокие показатели дали и старшие производственники; бригада тов. Грачев выполнила план ноября на 131 процент, бригада тов. Вушова—на 126 процентов и бригада тов. Ковышева—на 122 процента.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 1 ДЕКАБРЯ

В течение 1 декабря на территории Чехословакии наши войска форсировали реку Ондава и в боях овладели на западном берегу реки городами и узловой железнодорожной станцией Требишов, а также заняли населенные пункты Бенковце, Генцовце, Колчов Длуго, Тушице, Горовце, Войчице, Хардиште, Упар, Баранч, Гарань, Уйлак, Ястрабе и железнодорожную станцию Упор.

За время боев с 23 по 30 ноября всего года наши войска взяли в плен на территории Чехословакии 3000 немецких и венгерских солдат и офицеров.

В Венгрии северо-восточнее и севернее города Печ наши войска, продолжая наступление, в боях заняли более 60 населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты Майшо, Измень, Рац-Козар, Магоч, Чикош-Теттеш, Шашд, Мадьяр Хертеленд, Манфа, Абалигат и железнодорожные станции Сасвар, Магоч.

За время боев при форсировании Дуная севернее реки Драва и прорыве обороны противника на западном берегу Дуная, по 30 ноября включительно, наши войска взяли в плен 5150 немецких и венгерских солдат и офицеров.

На других участках фронта—поиски разведчиков и в ряде пунктов шли бои местного значения.

В Чехословакии наши войска, развивая наступление, вышли к реке Ондава. Немцы волагали большие надежды на эту водную преграду. Они построили вдоль западного берега реки оборонительные укрепления и оснастили их большим количеством огневых средств. Опираясь на выгодные позиции, противник рассчитывал остановить наступление советских частей на рубеже реки Ондава. Юго-западнее города Гумешне наши пехотинцы на подручных средствах переправились через Ондаву и закрепились на ее западном берегу. Немцы стремились отбросить наши подразделения за реку, ввели в бой резервы и ослабили соседние участки. Воспользовавшись этим, советские саперы быстро надели pontонный мост севернее плацдарма, захваченного нашей пехотой. Гвардейцы—автоматчики устремились по мосту на помощь пехоте и в ожесточенном бою сломили вражеское сопротивление. Наши войска, действующие юго-западнее города Михальовце, также форсировали реку Ондава и, развивая успех, овладели узловой железнодорожной станцией и городом Требишов. На поле боя остались сотни вражеских трупов. Захвачены трофеи, в том числе много паровозов, вагонов и несколько складов с военным имуществом.

немцев. Гвардии рядовые Пиличук и Солобов, уничтожив немецкий пулеметный расчет, открыли огонь на трофейного пулемета и нанесли противнику большие потери.

В Восточной Пруссии наша разведывательная группа ночью проникла в расположение противника. Разведчики тт. Шурубинов и Карипанов захватили в плен немецкого пулеметчика и направились с ним в свою часть. Гитлеровцы заметили разведчиков и пытались отрезать им путь отхода. Наши бойцы под прикрытием огня своих товарищей благополучно вернулись в свою часть и привели взятого в плен немецкого пулеметчика.

Снайпер рядовой Копылов за месяц уничтожил 21 немецкого солдата и офицера.

Снайпер Таранов за это же время истребил 17 гитлеровцев.

Наши морские летчики атаковали у побережья Северной Норвегии и потопили немецкий транспорт водоизмещением в пять тысяч тонн.

В Венгрии северо-восточнее и севернее города Печ наши войска продолжали наступление. Все попытки противника задержаться в опорных пунктах потерпели неудачу. Советские бойцы нанесли гитлеровцам тяжелые удары и вынуждают их оставлять одну позицию за другой.

Части Н-ского соединения, в результате стремительной атаки, овладели улом дорог и сильно укрепленным опорным пунктом Шашд. Развивая наступление, наши части выбили немцев из селения Чикош-Теттеш, находящегося в трех километрах южнее города Домбоар. За день боев противник потерял только убитыми до 1500 своих солдат и офицеров. Захвачено у немцев 29 орудий, 8 шестиствольных минометов и много других трофеев.

Советские бойцы, действующие в трудных условиях распутицы и бездорожья, показывают замечательные примеры мужества и героизма.

Гвардии сержант Рубин первым ворвался во вражескую траншею и уничтожил группу немецких солдат. Гвардии сержант Кулибаба штыком, огнем и прикладом истребил 8 гитлеровцев. Рядовой Дудников уничтожил 6 немцев, а троих взял в плен. Рядовые Мадьяренко и Ульянов пленили 12

Пленный ефрейтор 2-й роты 573 полка 304 немецкой пехотной дивизии Вернер Гессель рассказал: „С тех пор, как военные действия переместились на германскую территорию, настроение в полку резко ухудшилось. Солдаты из Восточной Пруссии, Силезии, Рейнской области и Вестфалии высчитывают, сколько километров осталось русским и англо-американским войскам до их родных мест. Сейчас почти всем ясно, что Германия проиграла войну. Солдаты с страхом ждут русского наступления. Все разговоры вращаются вокруг этой темы. Многие солдаты боятся русских танков. Чуть заработает мотор, как сразу же начинается тревога. Солдаты с ужасом говорят друг другу: „Русские наступают“.

Пленный штаб—фельдфебель 644 немецкого пехотного батальона Герберт Шульц заявил: „Немецкая территория на западе и востоке стала театром военных действий. Теперь немецкие солдаты говорят уже не о победе немецкой армии, а о том, сколько времени понадобится Красной Армии и союзным войскам, чтобы оккупировать всю Германию“.

Пленный унтер-офицер 3-й роты 1-го батальона боевой группы „Киебель“ Артур Бирнат рассказал: „Германия окружена со всех сторон. Положение ее безнадежное. Мы войну проиграли. Чем больше она продлится, тем пагубнее будут ее последствия для Германии“.

Выполним и перевыполним государственный план развития животноводства по каждому району, колхозу и совхозу

Образцово проведем зимовку скота, дадим стране и фронту больше мяса, молока и других животноводческих продуктов

Обращение участников областного совещания партийного, советского, комсомольского, колхозного и совхозного актива по животноводству
Ко всем работникам животноводства колхозов и совхозов, зоотехникам, ветеринарам и научным работникам сельского хозяйства Горьковской области

Дорогие товарищи!

С огромной незабываемой радостью советский народ слушал исторический доклад Председателя Государственного Комитета Обороны товарища Сталина о 27-й годовщине Великой Октябрьской Социалистической Революции.

Волнующие и воодушевляющие сталинские слова „Отныне и навсегда наша земля свободна от гитлеровской нечисти“ глубоко запали в сердце каждого советского патриота. Отрадно знать, что Красная Армия, выбросив немецко-фашистских захватчиков с советской земли, вступила на вражескую территорию и готовится к решающему наступлению на логово фашистского зверя.

С полным сознанием своего долга перед Родиной колхозники и колхозницы обеспечивают Красную Армию и страну продовольствием, а промышленность — сырьем.

За годы войны колхозы и совхозы Горьковской области дали стране и Красной Армии десятки миллионов пудов хлеба, картофеля, овощей и продуктов животноводства. Значительно расширили посевные площади, повысили урожайность. Достигнуты серьезные успехи и в животноводстве. За 10 месяцев текущего года поголовье крупного рогатого скота на колхозных фермах увеличилось на 17.500 голов, свиней — на 6.700 голов, овец — на 15.800 голов.

Кроме того, колхозы нашей области оказали серьезную помощь освобожденным от немецкой оккупации районам, отправив им свыше 26.500 голов скота.

Передовые районы области — Арзамасский, Богородский, Балашихинский, Чкаловский, Дивеевский, Борский, Вачский, Пароватский, Котовский и другие — не только выполнили, но и перевыполнили установленный на 1944 год государственный план развития производительности животноводства. Балашихинский район добился почти полного сохранения молодняка, что позволило колхозам района производить увеличенные фермы за счет собственного воспроизводства стада, не прибегая к покупке скота. В колхозе имени Тимирязева, Городецкого района, выращиваются 35 жеребят рождения текущего года.

Перевыполнили план по всем видам скота совхозы Наркомхозов.

Большая работа проведена по созданию кормовой базы для животноводства. Заготовлено 540.300 тонн силоса или 107 проц. к плану. Выделено для общественного животноводства 1.140.900 тонн грубых кормов — 129,0 проц. к потребности.

За время войны в колхозах и совхозах области выросли замечательные кадры животноводов, овладевшие техникой своего дела и достигшие высокой продуктивности в животноводстве.

Доярка колхоза „Победа“, Богородского района, Рябинина Валентина Фокеевна за 10 месяцев текущего года надоила по 2.880 литров молока на каждую фуражную корову, и в порядке дополнительной оплаты ей начислено 1.944 литра молока. Доярка совхоза „Воская молочная ферма“ Напалкова Александра Ивановна за этот же срок

надоила от закрепленной за ней группы коров по 2.169 литров молока на одну фуражную корову.

Свинарка колхоза „Красный водник“, Вачского района, Шаманина Клавдия Федоровна получила по 20 теленочков поросенка на свиноматку. Свинарка колхоза „На страже“, Ардатовского района, Брысев Федор Андреевич от 6 свиноматок вырастил 124 поросенка, а всего за 13 лет работы вырастил 1.640 поросят.

Овцеводка колхоза „Восник“, Ардатовского района, Фалеева Татьяна Федоровна от 64 овцематок вырастила и созрела 114 ягнят, а была настроена шестидесяти 4,2 кг. с каждой овцы при забое в 3 кг.

Княжих колхоза „Советская деревня“, Богородского района, Хивин Иван Михайлович от 17 овцематок получил 14 жеребят и всех их созрели.

Пчеловоды колхоза имени „3-х коммунаров“, Сергачского района, Святкина Иван Сергеевич и Малагин Дмитрий Филиппович за годы войны увеличили пчелосемя со 110 до 215 пчелосемей. В 1944 году получили валовой сбор по 80 килограммов меда и 1250 граммов воска с каждой пчелосемьи.

Звонцов колхоза „Заря коммунизма“, Починковского района, Зыкова Мария Петровна получила урожай кормовой свеклы по 1510 цент. с гектара.

Но какие бы успехи ни имели, мы ни в коем случае не можем останавливаться на достигнутом, тем более, что в развитии животноводства нашей области имеются серьезные недостатки.

Курмышский, Салганский, Спасский, Кр.-Октябрьский, Бутурлинский, Гатинский, Лысковский, Тонкинский, Кр.-Бакровский и некоторые другие районы государственного плана ни по одному виду скота не выполняли и снизили его продуктивность.

Курмышский район выполнил план по лошадям на 73,5 проц., крупному рогатому скоту на 81,4 проц., оvcам — на 64,0 проц., свиньям — на 62,3 проц., а по птице лишь на 43,8 проц. Это произошло потому, что многие колхозы основу воспроизводства скота — маточное поголовье не увеличивают, а сокращают. За 10 месяцев текущего года в районе поголовье коров уменьшилось на 19,0 проц., овцематок — на 27,1 проц. и свиноматок — на 44,6 проц.

Вследствие содержания молодняка в сырых и грязных помещениях, плохого ухода за ним, неправильного кормления и выюбки в колхозе „Искра“ этого района теленочков 51,0 проц., поросят — 34,4 проц. и ягнят — 23,0 проц. от числа народившихся в 1944 г.

Много серьезных недостатков имеется на животноводческих фермах в колхозах Красно-Бакского района. До сих пор не изжиты вредная оплата труда и обезличка в уходе за скотом.

В колхозе „Новый быт“ этого района на животноводческих фермах, насчитывающих более 100 голов, уход за скотом ведется по очереди одному из работников животноводческой бригады. В результате убой молока в этом колхозе на фуражную корову за 10 месяцев получен только 520 литров,

вместо 1100 литров по плану, до октября ни одна из свиноматок не поросилась, а полученный в октябре месяце приплод от 5 свиноматок не подготовлен. В Ильинском, Пушкинском, Красно-Горском колхозах лояльность коров достигает 50 проц. Обезличка в уходе за скотом привела к тому, что в колхозе „Добровоец“ с первых дней стойлового периода скот сутками не поил. Многие колхозы не закончили подготовку к зимнему содержанию скота. Только неравным отношением к животноводству и жлоб обьяснить, что по надою молока и вытоку поросят на свиноматку Красно-Бакковский район занимает последнее место в области.

Эти недостатки в колхозном животноводстве дальше терпеть нельзя.

Отдавая себе полный отчет в том, что интересы страны и фронта требуют большого напряжения, мы, участники областного совещания по животноводству, призываем всех колхозников и колхозниц, работников совхозов и животноводческих ферм, зоотехников и ветеринарных работников мобилизовать все силы на дальнейшее развитие животноводства и повышение его производительности, на быстрое завершение подготовок к зимнему содержанию скота и на успешное проведение зимовки.

Мы призываем развернуть массовое социалистическое соревнование в колхозах и совхозах среди работников животноводства и добитых выполнения и перевыполнения государственного плана развития животноводства на 1944 год каждым районом, колхозом и совхозом.

Для разрешения этой задачи необходимо: полностью сохранить на фермах поголовье, прекратить забой скота на внутривоспроизводительные цели, мясопоставки государству производить исключительно убитым скотом, создав при каждом колхозе откормочные группы по отдельным видам животных, обеспечить все поголовье животноводческими помещениями, необходимыми кормами и заботливым уходом.

В целях создания условий для воспроизводства скота на фермах иметь в 1945 году маточное поголовье: коров не менее 30 процентов, свиноматок — 25 процентов, овцематок — 50 процентов к общему составу стада.

Для увеличения маточного состава создать в колхозах специальные группы молодняка. Выбраковку коров, свиноматок и овцематок с ферм допускать только при условии явной непригодности для дальнейшего воспроизводства. Всех производителей содержать в состоянии выше средней упитанности и не допускать в животноводстве рожденного разведения.

Обратить особое внимание на сохранение и правильное кормление молодняка, на подготовку коров, свиней и овцематок к раслоду и случке. Не допускать, чтобы молодняк сидел в неуборенных, сырых, темных и холодных помещениях. Для кормления молодняка иметь высококачественное сено, применять сеной настой и жидкой отвар. Организовать яндривальное кормление молодняка.

Подавая исключительное значение вопросам правильного и эк-

номного расходования кормов, установить на каждой ферме такой порядок, чтобы корма хранились под ответственностью заводящих животноводческих ферм или кладовщиков, расходовались по нормам и с веса. Грубые корма (озимую и яровую солому) обжаривать в подогретом виде, приносящую пользу, заблаговременно и т. п. Широко использовать в корм скоту концентраты: сеновую муку, сеной лист, суррогатный хлеб и корма животного происхождения.

С первых дней стойлового периода ввести в кормовой рацион силос и минеральные корма.

Для создания прочной кормовой базы на будущее, немедленно обеспечить отвод прифермских участков вблизи животноводческих ферм, организовать силами работников животноводства вывозку удобрений и заготовку на всю площадь семян картофеля и корнеплодов. В ближайшие дни закончить обкопку, вытирание семянок клевера и других многолетних трав, обеспечив полностью потребность в семенах.

В целях коренного улучшения в животноводстве ввести в каждом колхозе и совхозе сдельную оплату труда для работников животноводства, не допускать обезлички в кормлении и уходе за животными. На фермах на весь зимний период установить твердые нормы выдоения, применяя трехкратное коровье и поевое доение, трехкратную дойку коров, а также ежедневную прогулку скота.

С декабря в каждом колхозе и совхозе установить ежемесячные задания по надою молока, привесу скота, сохранению молодняка и другим качественным показателям. Немедленно выдать дополнительную оплату работникам животноводства, добившимся в 1944 году перевыполнения плановых заданий.

Для сохранения конского поголовья и правильного использования закрепить всех лошадей, оброну и упряжь за конюхами и ездовыми. Установить, как правило, чтобы ло-

шадь при входе на работу и возвращении на конный двор осматривалась конюхами и ездовыми. Выдавать ездовым удостоверение на право езды и вести контроль за использованием ездовыми закрепленных лошадей. На каждую жеребую кобылу иметь охранное свидетельство, обеспечить заботливый уход за ней, беложное использование на работах, хорошее кормление, освобождать жеребих кобыл от работ в установленные законом сроки. Выделять для лошадей лучшее сено, главным образом, из баяных трав, применять ежедневную чистку и тщательный уход. В целях снижения нагрузки на лошадей в период сельхозработ подготовить в каждом колхозе и совхозе необходимое количество крупного рогатого скота.

Покончить с недооценкой в подборе, обучении и воспитании животноводческих кадров. По примеру Балашихинского района ликвидировать текучесть кадров в животноводстве, организовать в колхозах и совхозах массовую зоотехучебу. Поставить дело так, чтобы на курсах, зоотехкружках и семинарах были обучены все работники животноводческих ферм.

Товарищи колхозники и колхозницы, работники совхозов и колхозных животноводческих ферм, зоотехники, ветеринарные работники!

Активно участвуйте в социалистическом соревновании за лучшее производство в животноводстве! Образцово проведем зимовку скота! Дали стране и Красной Армии больше мяса, молока и других продуктов животноводства, усилим нашу помощь фронту!

Да здравствует советская Родина!
Да здравствует Красная Армия!
Да здравствует Всесоюзная Коммунистическая Партия (большевиков) — организатор борьбы за победу над немецко-фашистскими захватчиками!

Да здравствует наш родной отец и учитель Маршал Советского Союза товарищ Сталин!

Выпуск медсестер

Прошлое машиностроительного завода ДРО семь месяцев тому назад были организованы курсы медсестер без отрыва от производства.

Учеба была напряженной, девушкам приходилось заниматься или после 12 часового рабочего дня на заводе, или же, наоборот, сначала на курсах, а затем на основной работе. Но, несмотря на все трудности, 14 девушек с большим старанием овладели медицинскими знаниями и при сдаче испытаний показали хорошие и отличные результаты. Последние испытания курсанты сдавали по внутренним болезням и хирургии. Зчеты принимала врач тов. Григоря И.А. и комиссия. Из 14 человек отличные оценки получили Белоусова, Лазарева, Канзеева.

Заканчивая курсы медсестер, девушки заявили, что они желают чтобы их быстрее отправили на работу в госпиталь или другой лечебный пункт.

В. ЛОБАНОВ.

Отв. редактор
К. И. АЛОЕВА.



В этом году Ленинград впервые послал группу детей в суворовские училища Тулы и Горького.

Перед отъездом будущие суворовцы посетили памятные места, связанные с великим русским полководцем.

На снимке: юные ленинградцы, зачисленные в суворовские училища, возлагают венок на могилу А.В. Суворова в Александр-Невской лавре.